

一个昔日大学校花的爱情—— 以前他是我“备胎”， 现在我竟是他“小三”……

他对我一见钟情，
给我当了六年“备胎”

我怎么也没有想到，我会陷入一场不道德的男女关系。我现在的男朋友大勇，是我当年的“备胎”，现在是我大学同学清华的老公。

我从小就学舞蹈，身材和气质非常好。中学时就是班花，进了大学，也是三大院花之一。那时追我的男生很多，我从大一到大四，谈了三个男朋友，大勇是我大学时的一个“备胎”而已。我和他是大二时认识的，但是我室友清华的老乡，有天他给清华搬被子，看到了我，我能感觉他对我一见钟情。可是那时候我身边一堆男人，我怎么可能把他放在眼里呢？后来大勇常来找清华，送那个送这个，其实就是找借口见我。因为常常被男人追，男人的心思我猜得到。

有天清华问我：“你觉得我那个老乡怎么样？他对你有点意思。”我哈哈大笑：“只是一点意思吗？简直是盯着我看。不过我不可能喜欢他，你跟他直接说吧。”清华瞪了我一眼，就跟大勇说了实话。没想到大勇给我发了第一条短信：“我会等你的。”看到这几个简单的字，我还是有些触动。此后有什么需要男人帮忙的地方，我都想到了他，因为我知道，对他这种男人来说，被自己喜欢的女人麻烦，是一件很幸福的事。

那时我正和研究生男友谈得火热，大勇还是默默地为我做了很多事。就这样到了大四，我因为父母的原因，留在了长沙。清华在校园招聘时被招到了深圳一家企业，大勇也留在了长沙。而我的研究生男友在一年之后考公务员考到了天远地远的西藏，我们自然而然分了手。这时大勇加紧追我，但是追我的男人很多，我又和“高富帅”H在一起了。我也没有瞒着大勇，如果他要找别人，我是一点意见都没有的。

大勇没有找别人，因此我有时无聊，或是和男友吵架时，会招他来陪我吃饭，散散步。我有时还劝他找个女朋友。他有天回去就在微博上写了一句“见过玫瑰，谁会迷恋青草”，好似对我表决心。说实话，我相当感动，直到那时我才对他有一点愧疚。正好，我的“高富帅”男友要回厦门去接管他爸的生意，他原本没想带我去，但我还是跟过去了。去之前我和大勇见了一面，为了让他死心，我说了狠话：“你不要怪我，是你自己硬要等

我的，我没有强迫你。我个个男友都比你强，如果你是我，你也不会放弃好的选择差的对吧？”大勇默不作声，可过了几分钟，他冲了出去。

我想，也好，总算摆脱他了。

倾诉 / 吕维维
整理 / 刘艳

上大学时，女人的外表可以说是“泾渭分明”：大部分女生都带着中学时的稚气和土气，因为没有与社会接触太多，所以在打扮方面完全不懂。只有极少数女生，打扮得漂亮时尚。男生们总会被那些打扮漂亮时尚的女生所吸引。渐渐地，这些漂亮女生就积聚了很多“备胎”。可随着时间推移，以前漂亮的女生却因为只顾外表漂亮而忽视了内在的美丽，渐渐失去了长久维持一段感情的能力，最后只剩下“备胎”可选。当然，如果还有备胎可以选择，那倒也是好事，怕就怕，“备胎”都被别人捡走了。今天的倾诉者，就曾经是一个妥妥的美女，有一个跟着她六年的“备胎”先生。可是四年之后，她依然茕茕孑立，而“备胎”的女儿都一岁了，她再找“备胎”时，就只能做他的小三了……

再回到他身边，
他却已经结婚

到了厦门之后，我见了H的父母。因为我嘴甜会做人，他们都很喜欢我。一年后，我爸妈也过去见面，双方就这样订了婚事。其实在订婚时我就知道了，H对我已经没多少爱了，他本就是花心公子哥。当初跟他在一起，我是自信自己能收服他，可是他秉性难移，我劝过也放任过，反正感情已经非常不好了。婚后，H经常丢下我一个人。这样的婚姻让我不敢生小孩。维持了两年半之后，我作了一个决定：离婚。H一开始不同意，他觉得我就应该在家里乖乖听话，任他在外面玩。但我不是那种任劳任怨的女人。

离婚后，我看着镜子中的自己，不知不觉，失去了往日的风采，满眼憔悴，满脸疲惫。我这时认真回忆感情生涯，好像只有大勇对我是最不计较回报的，我这时才知道他那种默默的关爱，是多么的珍贵。我决定回长沙。

回之前，我先联系了大勇。之前我删了他的微信，重新加他后，我第一句话就是：“我马上就要回长沙了。”过了很久，他回了一句：“好的。长沙欢迎你。”他一个人来接的机，按照我之前的吩咐，他给我租好了房子。送我到租房后，他叫我好好休息。可是我抱着他不让他走，他缓缓回过身，说：“清华两年前回来跟我结婚了，女儿一岁了。”说完他就走了，留下我震惊在当场。可是我依然为他的人品所折服，他没有骗我他是单身。我失眠一整晚，就好像真正失去了一件宝贝一样。清华知道我回来了，也宴请我。几年过去，她居然变漂亮了，生孩子后身材也没有发福。饭桌上我们都客套着，清华还拿大勇过去追我的事开玩笑：“好在你离开了他，不然啊，这傻小子还在等你呢。也幸好你离开，我才有机会捡到这么一个好男人。”清华好像十分自信大勇已经完全属于她。

我此后就很少和清华联系，但是和大勇联系很多，找工作，找心理咨询师，都拜托他。终于有一天，他在我家吃饭后，我们突破了底线。我知道，他一定是弥补青春时的遗憾，而我，是享受他怀抱的温暖。

此后，大勇就经常来我这里，他很快进入了我男友的角色，对我特别呵护。后来我决定开个店子，他帮了我很多。清华也不是笨女人，她会有感觉的，有天她突然到我家来，说是路过来看我，还在我家里东看西看，我就知道她的意思了。第二天，我问大勇到底要怎么处理我们的关系。他很久才说：“女儿还小。”

我明白他的意思，可是，我也不可能没有他啊。我再也不愿意花精力去找男人了，在我的生命里，出现过的暖男，只有大勇。

我不能逼他作决定，为了不让清华怀疑，我还要清华给我介绍对象。其实我内心相当

痛苦，大勇说，他也很痛苦。我知道我要脱离这段关系，而且，必须马上下决心

■爱情小说 谁为爱情定胜负

文 / 白衣友

小山和小水，一刚一柔，一胖一瘦，一丑一美，一急一慢。她们喜欢同一个男生，阿也。阿也不柔不刚，不胖不瘦，不帅不丑，不紧不慢。于小山和小水，阿也都是刚刚好。

小山对小水发起挑战，小水，我们来公平竞争吧。小水温柔一笑，我没意见。

阿也值日，小山冲过去夺下黑板擦，说我要来，白色的粉尘染白了她的眉，她的鼻尖，她的校服，呛得她直咳嗽。阿也要去逛商场，小水站出来，走吧，我陪你。服装琳琅满目，两人试了一件又一件，小水穿着品味不俗，为阿也搭配起衣服来也是得心应手。

阿也胃疼，小山去医务室帮他拿胃药，把热水放在他手边，眼底全是深深的心疼。阿也嫌闷，小水在微信上买了电影票，拉着他翘课去看电影。爱情片清新又伤感，出来的时候小水紧紧靠在阿也的胳膊上，幸福感满满。

阿也生日，小山叠了1314颗星星装在大玻璃瓶里，趁着别人不注意放在了他的书洞里，阿也往外抽书的时候不小心带出来摔在地下，彩色的星星撒了一地，最后被扫进垃圾桶。小水买了一套限量版公仔，当着众人的面，走到阿也面前，在起哄声里，两人彼此拥抱，神情暧昧。

小山不服输，哼。小水不示弱，好，那就继续。

阿也看着堆积如山的作业，愁眉不展。小山说，别担心，我来搞定。小山通宵作战，模仿阿也的笔迹，终于把作业全部做完。以防阿也看不明白答案，所有的答案和步骤小山都誊写到一张纸上，放到阿也的课桌上。小水说，再不疯狂咱们就老了，写什么作业，出去玩才是王道，走吧，趁着假期，我们去旅游！两人游山玩水，乐不思蜀。

小山没说什么，一如既往帮阿也擦黑板，扫地，倒垃圾，写作业。小水依然我行我素地拉着阿也翘课。

期末考那天，小水和阿也因为出去玩错过了进考场的时间，监考老师拒绝让他俩进考场。小山走上前，老师，我进考场的时候给他们请过假的。软磨硬泡，费尽口舌，监考老师才冷着脸放小水和阿也进去。

小山冲小水发火，你这样会害到阿也你知道吗！小水莞尔一笑，你太不了解阿也了，他喜欢冒险，喜欢刺激，喜欢外面的广阔，而不是乏味枯燥的课堂，也不是只会擦黑板倒垃圾写作业的你！

小山变了，她不再帮阿也擦黑板，倒垃圾，写作业，也不再关注他的一举一动。阿也感冒了，小水怕被传染躲得远远的。阿也一边擦黑板一边剧烈地咳嗽，倒垃圾的时候被又脏又臭的垃圾桶恶心的不行，写作业的时候记不得公式定理。

他的书桌一团乱，他收拾到最后，发现了一摞白纸，上面工工整整地写着解题步骤，还用彩色笔做了注释。

阿也终于忍不住把目光投向小山。小山有很多朋友，他们在一起无话不谈。

小山不会打扮，但穿着校服的样子很好看。小山不需要值日，因为在她动手之前，被她帮助过的人已经提前做了。小山不会翘课，但老师乐意请假给她，因为她已经超前做完了功课。

她的自由，她的爱情，都是顺风的。

而他和小水，逆风走了很久，却没得到想要的自由，包括爱情。

